



看春晚过大年，无锡推出新春大礼包

1月20日上午，“看春晚过大年”无锡市“乐享春晚”促消费系列活动启动仪式在二泉广场举行。本次活动由无锡市人民政府主办，旨在通过一系列丰富多彩的促消费措施和活动，激发消费活力，推动经济高质量发展，为市民和游客带来一个欢乐祥和、充满活力的新春佳节。

朱鲸润



活动现场 主办方供图

乐享新春大礼包来袭

活动现场，“无锡春晚”限定版惠山泥人、王兴记“粉笼星”“一包福气”、大东方百货和三凤桥联名“排排酱”城市限定毛绒IP首发。无锡发布“2025年乐享新春·巳巳如意促消费旺文旅十项措施”，推出一系列惠民生、暖民心的乐享新春大礼包；5A级景区免费游玩、1元乘坐地铁公交、停车一天只需1元，还有3万份来锡过年住宿礼包、200万元观影优惠券、7500万元汽车消费补贴、1.8亿元银企让利红包……

为让市民、游客在无锡度过一个“巳巳如意”的春节，相较往年，今年无锡迎新春、促消费的优惠力度更大、优惠政策更多。围绕汽车、家电、家装家居、3C类数码产品、住房等品类，加码以旧换新政策，抢抓销售热点。如发放2万个“乐享新春——新年焕新车”消费补贴名额，个人新购家用汽车最高补贴4000元，叠加国补、省补政策优惠总额可达2.4万元；购买纳入补贴范围的家电产品，可按成交价的15%或20%享

受立减优惠，每件最高补贴2000元；购买手机、平板、智能手表手环等数码产品，按成交价的15%给予立减优惠，每件最高补贴500元；有年满60周岁老人的家庭，春节期间购买指定新房或参加以旧换新的，每套给予8万元消费券，旧房返租过免除1年租金。

春节期间，无锡将组织金融机构投放超1000万元优惠资源，针对汽车、家电等大宗消费推出优惠贷款、专属分期产品；发动车企推出超1000万元的优惠礼包；发动无锡主要的商贸主体推出超5000万元的让利；推动家电销售企业推出超1000万元的折扣；推动电商平台联合投放超1亿元资源红包；推动金融机构投放各类超市消费券，发放动物医院、动物诊所的满减优惠券，用各种形式的让利红包撬动新春消费。

多措并举打好“文旅牌”

承接“春晚分会场”溢出效应，无锡多措并举打好“文旅牌”：灵山景区、三国水浒景区每天各发放3000张免费门票，鼋头渚、惠山古

镇、无锡动物园、蠡园、梅园以及其他等级景区实行半价优惠；“太湖游轮”推出288元畅游活动；无锡博物院、无锡市图书馆、无锡美术馆、无锡市东林书院等文化场馆延时开放至20:00；发放200万元观影优惠券，鼓励大型商场推出“在本商场用餐+观影有减免”等活动。

不仅如此，围绕“吃住行游购娱”，无锡全方位打造“锡式”贴心过年氛围，春节期间，无锡将推出出行和停车优惠。在适时延长地铁运营时间的基础上，对市区除定制公交线路（包括轨道交通1、2、3、4号线及S1线）全部实施单次1元畅行。同时，机关、企事业单位公共停车位有条件地实行免费开放，其他路面公共停车位实行“单个自然日单次1元停车”。此外还将为来锡住宿的游客提供3万份“1元加购贵宾礼遇”，并联动各大旅游平台、旅行社，精选无锡各特色街区、品牌商户、“老字号”、精致餐饮，向无锡口岸入境的境外旅客发放“乐享无锡”消费礼包和消费指引（外文版），吸引更多人到无锡特色消费场景打卡体验。

50余条珍稀蛇化身NPC与游客互动 蛇年好彩头齐集无锡动物园

春节期间，无锡动物园将举办“灵蛇贺岁，福运连年”活动，球蟒、黄金蟒、棕黑锦蛇等50余条珍稀蛇将化身蛇年NPC与游客见面，年味BUFF叠满，同时，还将举办蛇年非遗大集、“蛇”我其谁研学活动、蛇类趣味科普等丰富活动。



游客与蛇蛇NPC互动



大羚羊



美洲鸵鸟

蛇年BUFF叠满，好彩头这里全集齐

蛇是最早的图腾之一，代表着祥瑞与好运。动物园两爬馆五十余条珍稀蛇类将化身NPC与游客见面。有可爱的球蟒、高贵的黄金蟒、憨憨的棕黑锦蛇、有趣的红尾蚺、奇特的红尾鼠蛇……蛇蛇们让年味BUFF叠满，让好运实现闭环。活动期间，两爬馆每天10:30/13:30将有两场蛇类NPC见面会。

蛇年有好市。在大门口处、非洲食草区各有一场非遗市集，糖画、吹糖人、棕编、中国结、捏面人、竹编灯笼集中亮相，彩绘、3D打印、拓印红包等互动活动丰富多彩，邀游客赏非遗技艺，做年俗手作。大门口市集处还有“蛇来运转—新春送福利”活动，灵蛇送福大转盘给入园游客送上满满福气和丰富奖品。

“蛇”我其谁2025研学活动上新。主题研学将探秘两爬馆、玩

个蛇皮、神奇的法老之“蛇”（有趣的化学小实验）、非遗手工制作、动物上“春晚”、蛇中明星动物——黄金蟒测体长、称体重……有老师科普神秘蛇类，也帮助对蛇有惧怕感的小朋友克服心理障碍，深入了解这些独特的生物！

非洲食草区上新，大羚羊、美洲鸵鸟等亮相

春节期间，动物园非洲食草区——哈库那玛塔塔将亮相。“哈库那玛塔塔”取自《狮子王》，充分将非洲主色调用于建筑、人文、风俗等场地设计中。届时，三大洲的鸵鸟——非洲鸵鸟、澳洲鸕鹚、美洲鸵鸟齐聚；长相帅气的大羚羊、漂亮的美洲鸵鸟都是首次与游客见面。现场还有“闹猛”市集、特色演艺、萌宠动物互动环节。

在入口广场将有欢乐迎宾队伍：兽羊驼、可爱鸕鹚们列队欢迎，古风小姐姐手持鲤鱼灯，着新春小熊服为来园的游客送上最真挚的新春祝福。 陈敏文/摄

硬件提质颜值升级，为乡村文旅添活力

惠山区区域性综合提升走深走实

乡村咖啡馆、手作空间、休闲餐厅……在无锡市惠山区阳山镇的山南头村，曾经的破旧民居焕新颜。记者了解到，山南头作为区域性综合提升美丽田园单元，重点在完善基础硬件、提高管养品质、做细民心工程等方面，深入实施8个专项行动。随着山南头区域性综合提升工作的走深走实，乡镇小村焕发新的生机，成为阳山镇“江南桃花源和美新阳山”的文旅新名片。

在区域综合提升工作中，道路景观的改善，有效提升了区域颜值。以江南桃花源为主题元素，山南头村入口处搭建了驿站、景墙和广告宣传栏，村内门头店招、外墙立面进行统一美化。对桃源中路开展道路景观综合品质提升，区域内长度约650米的架空线强电和弱电入地，城市道路交通设施进一步完善，设置了导视牌、道路两边让行标志、礼让行人标志和道路警示桩等，让乡村道路既整洁美观又安全放心。

山南头文化艺术村，作为江苏省“三块地”改革试点村，无锡市“美丽农居”建设试点村，整个街区以“一核一轴四区多节点”规划为统领，串联起乡村驿站、民法典公园、



山南头文化艺术村 惠山城管供图

蜜桃专家工作站、王福元艺术馆、锡西革命陈列室等街区内关键节点。精心打造了“桃源放歌”“学而时习”“文化润心”“科普天地”“健康部落”“与法同行”六大文明实践平台，实现理论和政策宣讲、教育服务、文化活动、体育健身和健康教育、科普服务、法律服务六大服务功能全覆盖。逐步形成与田园风光相融、水乡风貌相映的“新江南人家”村落。

桃田里项目位于人民东路南侧，总投资约2000万元，占地约166亩，以“桃”“田”为关键词，应时节展示四季不同风貌，项目区域内设置稻田餐厅、希望田野、亲水营

地、自然研学等多个功能业态，打造集研学、体验、产业、观光、微度假于一体的农耕主题田园综合体。

为提升游客满意度，城管部门坚持精细管理，加强环境卫生保洁，增加清扫频次，在村里“一扫到底”，解决村道脏污难清洗问题，每天两次垃圾收运，确保当天垃圾及时清理。按照“规范化、制度化、日常化、人性化”的管理模式，通过定期检查和不定期抽查相结合的方式，全面检查公厕环境卫生、设施维护及管理运行情况，增加如厕专用停车位，公厕内部增设厕纸机等，满足群众“急”需求。 高艺

暖！无锡给全市青少年送“新春礼物”

近日，2025年无锡共青团“暖心关爱青少年十大项目”启动，这也是无锡团市委给全市青少年送上的“新春礼物”，未来无锡还将以此为抓手，深入关爱困境青少年发展，护航青少年成长成才。

困境青少年关爱工程中，“暖冬行动”走访关爱项目以解决生活困难和问题为出发点，尽力满足困境青少年实际需求。通过筹集爱心物资、走访关爱，为青少年送上新春祝福。同时围绕困境青少年学业辅导、成长陪伴、心理呵护等需求，开展各类公益活动，引导他们敞开心扉、向阳成长。

“微心愿漂流”项目征集困境青少年“微心愿”，开展“爱心义卖”“爱心加油站”等线下活动，并组织号召国有企业、行业协会、爱心家庭和个人，认领困境青少年微心愿并努力实现。

“梦想改造+”结对关爱项目主要针对以“事实孤儿”为主体的

困境青少年实际困难和现实需求，着力改善他们现有居住环境，组建“希望家长”帮扶团队，为困境青少年提供课业辅导、心理疏导、理想引导、技能指导等服务。

“希望家长”素质能力提升项目则进一步规范“希望家长”队伍，通过培训和实践，提升“希望家长”在心理辅导、兴趣培养、生活照顾等方面的能力。“圆梦行动”助学项目主要内容为资助家庭经济困难的优秀学子完成学业。

青少年成长护航工程包括“青春护航”“暑”托一夏”公益暑托服务项目、“爱心课程”提档升级项目、“红领巾梦工场”实践研学项目、“12355”青少年心理健康帮扶项目等。其中，“呵护成长、情暖新春”公益寒托项目针对假期看护有困难家庭，优先照顾6—14周岁在锡双职工家庭子女、困境儿童、留守儿童、流动儿童、外来务工人员子女。 尤力庭